

我市成立首家 枢纽型社会组织妇联

本报讯(记者 叶欣童)18日,福州市社工联第一次妇女代表大会召开,会议听取并审议通过了《福州市社工联第一次妇女代表大会选举办法(草案)》等,选举产生了福州市社工联妇联第一届执行委员会委员17名。这也是福州市首家枢纽型社会组织妇联。随后,第一届执行委员会召开了第一次会议,余球精当选福州市社工联妇联主席。

据统计,目前全市共有持证社工12463人,其中女性占比超过80%。2021年,我市成立社会工作联合会,拥有会员单位57家,联系全市社工机构139家,在解决社会问题、缓解社会矛盾、促进社会发展等彰显出日益重要的作用。以市社工联为依托,市妇联已在市社工联成员单位福悦社会工作发展中心、乐志社会工作服务中心等成立了6个基层妇联,运行以来,受到妇女群众广泛欢迎。

市第二工人文化宫 运动场馆全面开放

本报讯(记者 李白蕾)记者18日从市总工会获悉,当日起位于滨海新城的市第二工人文化宫各体育场馆全面对群众开放。

据悉,此前市第二工人文化宫各体育场馆只对基层工会开放预约。此次全面开放旨在满足群众体育运动的需求,促进全民健身事业发展。广大群众可微信搜索“福州市第二工人文化宫”小程序预约场馆,包括1个50米标准游泳池、1个室内篮球馆、13块羽毛球场地、7台乒乓球桌、13台台球桌。其中,游泳馆夏令时开放时间为10:30~21:30,其他运动场馆开放时间为9:00~21:00。

场馆具体收费标准详见小程序预约界面,同时原有的工会预约方式不变。

三亚市海棠区 来榕寻找商机

本报讯(记者 吴桦真)昨日,三亚市海棠区在福州举办招商引推介会。

海棠区相关负责人现场介绍了海棠区的基本情况、重点产业发展情况、重点招商领域以及招商引资优惠政策。当前,海棠区聚焦旅游度假、医疗康养、免税商贸以及金融会展等产业,全力建设国家全域旅游示范区、国际旅游消费中心引领区、国际医疗康养新高地。

当天,三亚市海棠区旅游协会与福州市旅游协会签订战略合作协议,将进一步搭建两地优质企业、协会交流合作的平台,推动两地在旅游业开展更多合作。

福州电力 驰援龙岩救灾保电

本报讯(记者 唐蔚楠 通讯员 柯俊明)18日,国网福州供电公司成立支援工作小组,火速集结167名精干人员,奔赴龙岩武平支援电网抢修、救灾保电工作。

据了解,此次国网福州供电公司共调派车辆41部,配备发电机2台、大型勾机2辆、大型吊车5辆、大型应急灯12台、发电机2台等抢修物资装备。在龙岩武平集合完毕后,支援人员将立即投入抢修,全力支援受灾地区。公司将根据防汛实际需求,继续组织人员和车辆待命,随时做好增援准备。

中考期间平安出行 交警送上温馨提醒

本报讯(记者 张铁国)19日至21日,是我省中考期间。市民特别是考生和送考家长如何安全顺利出行?省公安厅交警总队送上以下温馨提醒。

中考期间市民若驾车出行,请提前关注交通管制信息,合理选择路线,减少自驾,避开考点周边道路,错开开考时段。广大考生和家长应提前关注交通管制信息,驾车送考出行应预留足够时间,途经考场周边道路应“即停即走”,不得随意停放,阻碍通行。驾驶人驾车途经考点周边路段,应谨记“遵交规、降车速、禁鸣笛”。

市民驾车途经考点周边路段,若发生仅有车损的交通事故,请依法选择快处快赔方式处理,快速撤离现场,避免争执导致道路拥堵,甚至引发二次事故。乘坐公交、出租车、网约车赴考的,请选择正规车辆,勿搭乘非法营运车辆,拒绝乘坐超员、无牌面包车和其他车辆,全程系好安全带;乘坐摩托车、电动自行车请佩戴安全头盔。

中考期间可能遭遇降雨天气,社会普通车辆应注意避让送考车辆,减少考点周边出行。送考车辆要注意调整时间避免延误。雨天行车切记“降速、控距、亮尾”,严防发生事故。

送考家长及考生如遇到紧急情况,不要慌张,及时拨打110报警电话,或就近向周边交警求助,交警部门将第一时间提供帮助。

促销提早1个月,周期拉长派件增加,却为何波澜不惊? 解码今年“6·18”快递

本报记者 陈君沂 通讯员 赵国栋 周炜赞

昨日,一年一度的购物狂欢节“6·18”落下帷幕。许多消费者发现,相较往年,今年“6·18”宣传预热早在5月下旬就出现在大众视线里,早早拉开了促销大幕。尽管大促提前,销量提升,但“爆仓”“涨价”等涉快递情况并未出现,平淡的背后有着怎样的“密码”?记者进行了一番探访。

消费者取件忙 但也有“理智派”

“可以帮我按一下楼层按钮吗?”5月28日傍晚,记者在小区电梯里遇到市民刘女士时,她正抱着七八个快递箱,完全腾不出手。“现在每天起床第一件事就是刷新物流信息。”她笑道。

6月9日,在世欧王庄小区,记者见到了推着帆布露营车来驿站取快递的陈先生,他一下帮妻子取回了10多件快递。“这些快递从下单到送达,最多只有4天。”陈先生告诉记者,今年“6·18”的快递配送格外给力,和平日相比,并没有延期。

在热热闹闹取快递的“大军”里,也有不少“理智派”。

“去年‘6·18’买了不少东西,后来发现不是买多了,就是不实用。”家住江南水都的张媛说,有了往年的教训,今年她冷静了不少,只买了一些生活必需品。

记者在采访了多名市民后发现,今年“6·18”的购物高峰期主要集中在6月初。面对商家和平台眼花缭乱的优惠宣传,许多消费者选择只买生活必需品,减少了“用单品凑满减”的行为,让今



圆通速递福州分拣中心内,快递员将快递袋分拣上车。本报记者 陈君沂摄

年的“6·18”显得相对平稳,波澜不惊。

企业未雨绸缪 保证送件效率

自4月起,天猫、京东等主流购物平台相继宣布取消预售,即买即送。拉长“战线”的不只有消费者的购物期,还有快递小哥们的日程。峰值与单量的不确定性,让这场“促销大战”对快递企业的弹性和稳定性提出了更高要求。

台江的一名韵达快递员表示,原来大促后的送件忙碌只集中在特定的几天时间,咬咬牙就能挺过去,如今需要更长时间保持紧张状态,不知道哪天就会遇上送件高峰。

快递企业也预料到了这一点,早在大促前,各家快递企业便严阵以待,以最佳状态保障快件寄递“快、准、狠”。

“今年‘6·18’,顺丰收派件量增幅明显,同比去年增幅超过25%。”福州顺丰速运相关负责人表示,为了应对此次“6·18”,他们从4月底就开始储备人员、车辆等资源,并在高峰期间开启夜散模式,确保快件能更快送到客户手中,更好提高从福建送往全国各主要城市的快件时效。

“平稳、理性”是极兔速递屏山网点负责人李光伟对今年“6·18”大促的印象。“总件量较去年增长了20%左右,但对末端派送来

说影响不大,我们增设了派送车辆以作备用,保证及时把快递送到大家手中。”李光伟说。

记者从市邮政管理局了解到,5月20日至6月17日,福州地区快递业务量达到5930.44万件,同比增长14.23%;快递投递量达到10783.99件,同比增长16.53%;揽投比例超过1.82。

智能科技助力 配送安全快捷

5日下午,记者跟随操作负责人林波走进圆通速递福州分拣中心,只见大大小小的快件在传送履带上有条不紊地前进,小型快件一件一格,“躺”在传送带的循环小车上,等待被送入对应配送

区域的环保快递袋中。

“这个分拣中心应用智能设备,可对快递进行自动体积测量、称重、扫码。”圆通速递福州分公司主任袁思远说道,快递经过设备后,系统将采集到的信息发送给传送带旁的摆臂,将包裹“打入”不同分公司的格口中。

据介绍,分拣中心共有三层,入港的快件会先通过传送带上到三层,经过层层分拣进入不同快递袋,再通过传送带回到一层,出港上车。最近这段时间,这些自动化智能分拣机最为忙碌,为保障快递不囤积、不爆仓,24小时不停歇。

服饰、收纳盒、化妆品、纸巾……这些是今年“6·18”投递的主要货品。在众多快递中,也有若干价值不菲的奢侈品。它们也有专属“保镖”。6月7日上午,记者在位于大洋晶典的腕仕达名表中心见到了高价值快递的“保镖”——一个带有电子显示屏的操作台,名表中心负责人正站在操作台前,包装几只单价超50万元的手表。

“这个操作台带有BAVR视频追溯系统,可为快递物品提供全流程可视化追踪。”顺丰科技区域售前方案顾问唐亿介绍,该系统可对货品精准称重,并将包装过程记录在云端,也可基于货单号ID快速、精准地检索各操作环节视频片段,提高人工核查和管理效率。“这个系统今年5月底首次入驻福州试点,为黄金珠宝、3C、医药等高价货物市场客户带来更放心的购物保证。”唐亿说。

智慧添动能 用水更安心 登云增压泵站建成投用,可满足片区1.6万人需求

本报讯(记者 孙漫 通讯员 陈天璐 肖逸飞)记者昨日从市自来水公司获悉,经全力攻坚,登云增压泵站已正式建成投用。该泵站也是继金鸡山泵站后,我市第二座无人值守智能智慧化运行的增压泵站,可满足登云片区内1.6万人的用水需求。

“这里环境优美,但在过去,用水可是‘硬伤’!”市自来水公司该项目相关负责人介绍,由于登云片区地势较高,原有基础供水设施的供水能力和供水安全性无法满足居民生活和片区发展需求。

经市自来水公司科学规划及综合研判,“区域高位水池+一体化智能增压泵站”方案,成为解决登云片区供水问题的关键。

“登云片区地势较高,为了保证区域用水稳定,在新建泵站的同时,还得在距离泵站垂直位置90米的半山腰上新建一座400立方米的高位水池。”该负责人说,狭窄崎岖的上下山道路,成为工程建设的“拦路虎”。

为保证施工所需的机械设备、工具材料能畅通无阻到达,施工人员克服困难,一点点在山间辟路,建起了一条长约500米的施工通道,为后续项目建设打好了基础。

眼下,这座依山势而建、占地



建成投用的登云增压泵站。(市自来水公司供图)

1029平方米的无人值守地上式一体化泵站已正式“上岗”,由城区东水厂负责供水,日供水能力为0.6万吨,可为登云生态城、阳光城象屿、登云山庄等小区的用水护航,让片区供水更加安全、更有保障。泵站占地集约,绿色主体结构也和片区的生态相得益彰。

自动化和智慧化管理,是该泵站的一大亮点。无需人员常驻值守,站内的各类流量、水压、水质等各项数据,都能通过智能采集的方式,传输至负责供水的东水厂调度平台,平台对泵站进行实时监测,实现远程全天候实时监测、

精准调度。

作为“队友”,高位水池的建成,不仅能减少水厂在高峰时的出水负荷,降低能耗,优化运行,还能有效调节供水范围内的管网压力,实现区域供水资源的优化配置,大大提升了区域内供水的安全性和稳定性。

“登云增压泵站的建成,是推动智慧水务和全面提高供水品质的重要举措,接下来,我们还将继续加快马鞍山增压泵站、义北增加泵站等项目建设,全面做好城市供水安全韧性的加法。”该负责人表示。

房本遗失补办立等可取 闽侯首创不动产遗失补证“公告即补证”业务

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈秋霞)“房本”丢了怎么办?补证要多久?如今在闽侯,这个问题的答案是:即收即办,立等可取。近日,闽侯县办理了首笔不动产遗失补证“公告即补证”业务,也是全市首创。

据了解,5月21日,自然资源部对不动产遗失补证的公告时间进行调整,闽侯县不动产登记和交易中心立即全面梳理优化遗失补证流程,推出“公告即补证”服务。“之前听说补证要16个工作

日。这次,我到窗口提交补证材料后,不到30分钟就拿到了新的不动产登记证明!真方便!”在闽侯县政务服务中心二楼的不动产登记和交易中心窗口,丁女士从工作人员手里接过补办的不动产登记证明后,高兴地说。

据闽侯县不动产登记和交易中心副主任邹晶介绍,这项服务将原本需要16个工作日的办理时限调整为即收即办,旨在为企业和群众提供更快更便捷的服务。

公交免费卡5分钟内只能刷一次 转借或代他人刷卡将被限制使用

本报讯(记者 朱榕 通讯员 陈晶晶)近日,福州市民卡公司对主城区300余条、3800多辆公交的车载机及语音播报系统调整升级,增加了免费卡刷卡频率的限制,同一辆车同一张卡5分钟内只能刷一次。

此外,语音播报也更简洁,除了对退役军人、外地来榕和新落户的乘客播报“欢迎您”,其余均用“嘀”提示音,提升了乘客体验,保护了个人隐私。

部门提醒,敬老卡、拥军福卡等公共交通免费乘车卡,是我市给予特定市民乘坐公共交通的优待证件,申请须知里已明确规定优惠卡仅限本人持有使用,不可转借他人或代他人刷卡、刷码乘车。针对非本人使用行为、代刷行为、非正常乘车反复刷卡行为或其他为谋私利而挤占公共资源的行为,一经核实,将限制该乘车卡使用,情节严重的还将追究法律责任。

强降雨天气里如何防病保健康? 福州疾控专家来支招

本报讯(记者 林文婧 通讯员 詹文青)连日来,我市多地遭遇强降雨天气。强降雨后,高温高湿的环境极易诱发肠道传染病、食源性疾病、皮肤病等,如何加强健康防护,预防疾病?昨日,记者采访了市疾控中心副主任医师郑霄雁。

郑霄雁说,强降雨天气里,外出回来要先洗手,且要用肥皂或洗手液,并且使用流动水正确洗手。此外,饭前、便后要洗手,同时保持健康的生活方式,避免过度劳累,提高自身免疫力。

饮用开水、瓶装水,养成不喝生水的好习惯,禁饮带有颜色、带有异味(余氯或臭氧等消毒剂味道除外)、呈现浑浊的水。

天气闷热潮湿,食物若存储不当容易腐烂变质。食用霉变粮食会引起霉菌毒素中毒,常引起胃肠症状如恶心、呕吐、腹痛、腹泻等,严重的会造成器官系统的损害。建议剩饭剩菜要冷藏,但不要在冰箱中存放超过3天,下一餐食用前要彻底加热,重复加热不能超过一次。饭菜尽量当日清,已经腐败变质的食物不要食

用。

遇雨水的厨具、餐具要彻底清洗、消毒再使用,简便易行的消毒方法是煮沸,将洗净的厨具、餐具完全浸泡在水中加热至沸,保持15分钟即可达到消毒目的。

及时清理居室周边的雨水、垃圾,减少蚊虫滋生,防蚊、灭蝇。暴雨期间,暴露的皮肤极有可能接触到雨水,被雨水浸湿的部位要及时用清水清洗干净,以免引发各种皮肤疾病。不要穿拖鞋凉鞋,更不要光脚涉水,容易受伤滑倒。此外,在户外积水中行走时,

要注意观察,警惕下水道、排污井等。若下水道井盖打开,大量地表水会形成漩涡;若下水道来不及排走积水,会在地表形成小喷泉,雨天出行一定要避开这些漩涡喷泉。

高温高湿环境下,要做到各类食品“六不食”:受污染的食品不食用;霉变的食品不食用;未洗净的瓜果不食用;死因不明的动物肉类不食用;野生的蘑菇不食用;生冷食物不食用。

此外,暑热天气淋雨,容易使皮肤抵御寒冷能力降低,因此祛

湿的同时还要祛风散寒除湿。淋雨后不要待在低温空调房内,容易引起风湿。可以取新鲜紫苏叶5克~10克,加一些糖和柠檬汁饮用,能预防风邪入体及风寒湿感冒。如果没有紫苏叶,喝姜糖水也行。

强降雨后,如果出现发热、腹痛腹泻、恶心、呕吐或者其他身体不适症状请及时就医。

人在极端天气事件中容易出现焦虑、抑郁等不良情绪,严重的会引起心理疾病,要保持乐观心态,积极应对不良情绪。